

Tres Convenios con Chile son Firmados por el País

El Salvador firmó tres convenios con Chile, durante la visita al país del Vicecanciller chileno Cnel. Fernando Arancibia Reyes, la semana anterior.

"Como puerta para entrar a convenios específicos en los campos de la cultura, del comercio y de la cooperación técnica, se consideran los tres convenios que nuestro país suscribió con Chile. Los documentos son: Convenio cultural, Convenio básico de cooperación técnica y científica y Convenio comercial", dice un comunicado del Ministerio de Relaciones Exteriores.

Por El Salvador firmó los documentos el Vicecanciller, Dr. Alejandro Gó-

mez Vides.

En el convenio cultural los dos gobiernos se comprometen a fortalecer los lazos amistosos existentes entre los pueblos de Chile y El Salvador y desarrollar sus relaciones en los campos de la cultura, arte, educación, ciencia y tecnología. Habrá intercambio de becarios, científicos, técnicos, profesores y estudiantes, facilitándose el otorgamiento de becas o subsidios. Habrá visitas mutuas de periodistas, escritores, artistas y conjuntos de danza y música.

En el convenio comercial, ambos gobiernos con-

—Favor pase a la página 31.



INAUGURA SEMANA CULTURAL. — El ministro de Agricultura Ing. Joaquín Alonso Guevara Morán, dio por inaugurada la semana cultural, con el inicio de los huertos caseros en el Colegio García Flamenco. En ocasión de celebrarse el vigesimoquinto aniversario de la fundación de la Escuela Nacional de Agricultura "Roberto Quiñónez". La semana cultural ha sido organizada por la Sociedad de Agrónomos de la Escuela de Agricultura (SAENA). De izquierda a derecha Agr. Mauricio Henríquez Arévalo, Agr. José Napoleón Bonilla, Ing. Guevara Morán, señor Francisco Samariego y Prof. Ramón Justo Haun.

Adversan Servicio Social por Situación del País

Los estudiantes de uno y otro sexo que presten el servicio social obligatorio, impuesto por el Ministerio de Educación, se exponen a muchos peligros debido a la situación anárquica en que nos encontramos y a la caótica situación económica del país, dijeron padres de familia y maestros entrevistados.

Además —agregan— ese servicio social aumentará los costos de la educación en las endeble economías familiares, lo cual contraviene lo contemplado en el mismo decreto "de estabilización económica", que el Estado promulga para suavizar el impacto de los altos precios.

Y además —añadieron—

porque los padres de familia tendrán que costear la alimentación, el transporte y otros gastos adicionales que los estudiantes hagan cuando se encuentran fuera del hogar en el desempeño de esa riesgosa actividad, en un medio hostil como el de ahora.

Al respecto recuerdan el caso trágico de los "empadronadores" que realizaban el censo de población el año pasado, algunos de quienes fueron sacrificados, por lo que inmediatamente se suspendió dicho censo. Ojalá —dicen— que las autoridades de Educación tomen nota de esa experiencia para evitar

—Favor pase a la página 41.

Programa de Actividades en el Centro Cultural

Una serie de actividades ha programado el Centro Cultural Salvadoreño, para los meses de agosto, septiembre y octubre, lo que este tipo de actividades tiene gran aceptación entre el público asistente y alumnos del mismo centro.

Del 21 al 31 de los corrientes se está presentando una Exposición de Oleos, por la pintora salvadoreña, Zoila Araujo Masferrer. El 27 se inaugurará una conferencia dictada por Scott Baxter y Flaviano Rivera Saravia, con el tema "La existencia en el país de yacimientos de arcilla y su aplicación industrial" y para el 28 la presentación de una película, entrada gratis.

Para septiembre, del 1º al 14, Exposición de Pintura por alumnas del pintor Víctor Manuel Rodríguez Preza. El 17 del mismo mes, una conferencia por el ingeniero Fidel Ramos con el tema "El Mundo del Acelhuate". Del 17 al 28, será inaugurada la exposición de Dibujos a Tinta, por José Roberto Aguilar. El 23, se ofrecerá un concierto de música grabada y el 29, se proyectará una película, entrada gratis.

Durante octubre se desarrollarán, del 1º al 15, exposición de esculturas metálicas de Alfredo Melara Farfán. El 2, con motivo de celebrarse el Día

Universal del Niño, se proyectará una película dedicada a los alumnos del centro. El 7, el tema "Salvando Nuestra Fauna" conferencia por Lic. Francisco Serrano. Del 13 al 30 Exposición de Oleos por Israel Echegoyán y Vicente Heriberto Hernández. Día 23, concierto de música grabada y el 30 será proyectada una película gratis.



DESARROLLO ECONOMICO. — Durante la reunión de ASI para conocer los resultados y recomendaciones del Simposio Nacional del Sector Productivo, el Dr. Abelardo Torres se refirió ampliamente a la evolución y desarrollo de la economía del país como obra del sector privado. De izquierda a derecha Antonio Isart, Dr. Torres, Ing. Eduardo Valiente, Dina de Ortiz, Eduardo Menéndez (presidente de ASI), Lic. Antonio Quiroz, Dr. Franklin López y Carlos Merazzo Pinto.

Dr. Torres Afirma

Desarrollo del País es Obra del Sector Privado

El viernes por la tarde, en el local de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, se dieron a conocer las conclusiones y recomendaciones del reciente clausurado Simposio del sector productivo.

Correspondió al licenciado Antonio Quiroz, la lectura de las conclusiones y al Dr. Franklin López, las recomendaciones. Por último, tomó la palabra el Dr. Abelardo Torres, quien durante casi cuarenta y cinco minutos hizo un amplio bosquejo tanto del evento en sí, como de la actual situación económica del país.

Abrió la reunión don Eduardo Menéndez, Presidente de la entidad, cuyas palabras ya fueron publicadas.

LEYENDAS NEGRAS

Entre las cosas expresadas por el doctor Torres se encuentra el llamamiento a todos los sectores salvadoreños, para destruir las "leyendas negras", que la izquierda ha tejido y propalado en el extranjero sobre la empresa privada del país, de haber propiciado la "injusticia social durante cincuenta años". Afirmó el economista que "la propaganda ha sido tan grande que no la hemos podido revertir hasta la fecha, debido precisamente a que nadie se ha hecho defensor de los grandes avances sociales y económicos que tuvo El Salvador, gracias al empuje, al dinamismo y a la voluntad patriótica de los empresarios, que hicieron

de nuestra pequeña nación, un gigante en Centro-América en cuanto a niveles de productividad que dieron trabajo a centenares de miles de compatriotas".

Dijo que "aunque sólo somos cinco millones de habitantes, alcanzamos tan altos ingresos que ni México y Venezuela los han alcanzado, pese a sus

recursos petroleros. Para el caso, hubo muchos años que El Salvador aportó el 15% de su PNB en impuestos, mientras que en esos países no alcanzaron ni el 12%, aparte de que conservamos el prestigio que era una de las Repúblicas con una de las deudas externas más bajas de América La-

—Favor pase a la página 42.

Transmisor del Dengue Vive en los Basureros

Los promotorios de basura que existen en la capital y sus alrededores, constituyen el mejor habitat para el zancudo "Aedes Aegypti", transmisor del Dengue. Las autoridades de Salud esperan la cooperación de todas las instituciones para destruir los focos de infección.

El apareamiento del mosquito en las islas del Caribe y, según las últimas informaciones internacionales, ya se encuentra en Nicaragua, ha puesto alerta a todo el personal médico y técnico del Ministerio de Salud Pública a través de los hospitales regionales, unidades y puestos de salud.

Funcionarios de ese ministerio declararon recientemente que los lugares donde se encuentran desplazados centenares de campesinos que huyen de la violencia, podrían detectarse casos por las condiciones insalubres en que se encuentran, aunque señalaron que hasta la fecha no se ha reportado un tan solo caso del Dengue Hemorrágico que es el que causa la muerte.

Resaltan los funcionarios que Salud Pública ha formado Brigadas de Salud para trabajar en el

área rural y dar mayor cobertura en atención a los salvadoreños, especialmente a aquellos que viven en zonas donde no hay medios de transporte. Advierten que hay zonas donde definitivamente no pueden

—Favor pase a la página 28.



REINA SCOUT (Santa Rosa de Lima). — Ana María Perla Arévalo, elegida Reina del Grupo Scout local. Su coronación se efectuará mañana en festival danzante, con motivo de las fiestas patronales en honor a la Virgen de Lima, Perú: Santa Rosa.